

Falud Kumin Iván, Kisszombat Savel János, Lendvanemes Horváth Iván, Murahalmos Özv. Kondor Ferenczné, Kondor Irén.

Vashidegkut: Keresztury Vince plebános, Obál Mihály ny. körjegyző, Huszárk Róza tanítónő, Vogler György, Vogler Károly, Reiser Boda Henrik h. körjegyző Vashidegkut, Pitz János Jegegyes, Benkő József Károlyfia, Jank Károly Széchenyia.

A központi vezetőség felhívását a napokban fogja kibocsátani s ezzel megindul a mozgalom a maga dicsőséges útja felé!

Rezet a hadseregnek!

6190. 1915. szám.

Arszabály elemlí cikke hatósági megállapításáról.

Marhahus 4 kor. — Borjuszet 4 kor. — Borju többi része 3 kor. 60 fill. — Sertés hus — kor. — fill. — Burgonya kilogrammonként 10 fill. Vörös hagyma darabja 02 fill. — Foghagyma darabja 04 fill. — Keltkócska egy fej 8 —10 fill. Fejes kócska egy fej 10 —15 fill. — Csirke rántani való párja 2 kor. — Csirke sütni való párja 3 kor. — Tyuk darabja 2. — 2.50 kor. — Kacsa darabja 2. — 2.50 kor. — Liba darabja 3. — 3.50 kor. — Tejfel literje 80 fill. — Tej literje 24 fill. — Turó kilogramja 80 fill. — Vaj kilogramja 3 kor 20 fill. — Tojás darabja (egész évre) 10 fill. — Szárított vargánya literje 48 fillér.

Fent felsorolt cikke árai a belügyminiszter új 5600. 1914. éln. számú rendeletén alapulnak. Magasabb árakat követelni vagy igérni 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fenyíthető kihágás képez. Az árak a muraszombati járás területén felebezésre való tekintet nélkül azonnal életbe lépnek.

Muraszombat, 1915. augusztus hó 6-án.

ifj Horváth Pál,
főszolgabíró.

ADAKOZZUNK

a „VÖRÖS KERESZT“-nek!

HIREK.

— **Olvasóinkhoz.** A legmondosabb fáradozás dacára se sikerült ez ideig kiadóhivatalunknak még alkalmas munkaerőt találni. Állandó és folytonos levelezésben van kiadóhivatalunk s minden erejével azon van, hogy nyomdánkban még egy alkalmas munkaerőt kapjon, ez a fáradozása azonban legjobb igyekezete dacára eddig nem sikerült, kénytelenek vagyunk tehát egyelőre még lapunkat kisebb terjedelemben megjelentetni. Törekvünk azonban oda irányul, hogy e szűk keretben is a magyarság és e járás lakosságának érdekét képviseljük addig is, míg nyomdánk alkalmas személyzete ismét lehetővé teszi, hogy lapunk a régi terjedelmében legyen képes megjelenni.

— **Gróf Szapáry László** a hadügyminiszteriumban. Lapunk nemrégiben közölte, hogy Muraszombat nemeslelkű főura, gróf Szapáry László volt főmei kormányzó belső titkos tanácsos, önként jelentkezett harctéri szolgálatra. A hadvezetőség, mint most közlik velünk, a köztisztelthen álló főurat korára való tekintettel a közös hadügyminiszter cenzura osztályába osztotta be szolgálatléttele.

— **Szabadságon.** Dr. Geiger Vilmos tb. megyei főúrvo 10 napi szabadságra távozott. A közkórházban a helyettesítést Dr. Czippott Zoltán, járási orvosi teendőiben pedig dr. Brandiue Sylvius látja el.

— **Varsó, Ivangorod.** A magyar nemzet lelkesedéssel ünnepte meg a két vár elvételét s halálát rebegve a magyarok Istenének, imádkozott a magyar fegyverek dicsőségéért. A nemzet ünnepeiből Muraszombati is méltó n vette ki részét. A város összes házi lobogódiszt öltöttek s este fényes lampionos menet hazafias dalokat énekelve járta be a várost s a várkertbe vonult, hol Horváth László körjegyző szép szavakkal emlékezett meg a nap jelentőségéről. A jelező szavaira gróf Szapáry László vbtt. hatalmas beszédet mondott, megköszönte az ünneplést s figyelmeztetett, hogy a szerencse forgandó s a mily egyetértséssel vesszük ki az örömből részünket, ép oly valóvetve maradjunk egymás mellett, ha ideig-óraig a szerencse el fordulna tőlünk.

— **Kitüntetés.** Fényes kitüntetés érte Révész Zsigmond középiskolai tanárt, tartalékos zászlóst, dr. Ritscher Samu ügyvéd unokaöccsét, ki a háboru kezdeté óta orosz harctéren harcol. Amint rokoniához írott levelében örömmel jelenti, ő felsége a király az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartása elismerésül a nagy ezüst vitézségi érremmel tüntette ki.

— **Tanítói kinevezések és áthelyezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter állami elemi iskolai tanítókká, illetve tanítónőkké kinevezte: Luibersbeck Vilánt Vaskorpádra és Ebner Jolánt Vaskorpádrol Gyaanafára, Német István Sereg-házáról Sándorvölgyre.

— **Bevonulási hirdetés.** Azok az alkalmaznak talált népfelkelők, akik 1876. és 1877. évben, valamint az 1878. évtől 1890. évig bezárólag születtek, továbbá azok, akik 1892., 1893. és 1894. évben születtek — mint a hivatalos lap mai száma jelenti — augusztus 16-án az igazolványi lapon feltüntetett kiegészítő parancsnokság székhelyére — amennyiben nincsenek név szerint fölmentve — tényleges szolgálatra tartoznak bevonulni. Az önkéntes belépés folytán besorozottak, iekintet nélkül születési évfolyamukra, ugyancsak augusztus 16-án tartoznak bevonulni. A hadi szolgálatát teljesítő népfelkelésre kötelezettek behívottatnak tekintetnek. A szeptember 15-ikeg szabadságszolgálat gépezek és fűtők, továbbá az 1876-ban és 1877-ben született ama gépezek és fűtők, a kik mezőgazdasági szolgálatban vannak alkalmazva, kérelmlükre az illetékes kiegészítő parancsnokság engedélyével szeptember 15-iken vonulnak be.

— **A halálban kórház latogatók.** Horváth Markó logarovcei birtokos beállított a napokban a muraszombati kórházba, hogy az ott ápolat felesége 18 K 40 f ápolási díját megfizesse. Le is tette a pénzt az iróasztalra, míg azonban Hunyadi Sándor gondnok az asztaltól eltávolított, hogy a fizetést a könyvbe beírja, Horváth a pénz elutaladonitotta Bünéért feljelentették s a járásbíróság 8 napi fogházra ítélte.

— **Pénzküldés a hadifoglyoknak.** Ez ideig Muraszombatból csak utalványon lehetett pénzt küldeni a hadifoglyoknak, most azonban a magyar általános hitelbank elvállalta, hogy távirati uton is közvetíti a pénzküldést és e tárgyban az alábbi levelet intézte a Muraszombati Takarékpénztárhoz:

Van szerencsénk értesíteni, hogy intézetünk hadifoglyoknak szánt átutalásoknak távirati uton való továbbítását szívesen vállalja s a hazafias és humánus célra való tekintettel ezen átutalások után a napi árfolyam alkalmazása mellett kizárólag a tényleges készkiadásokat számítja fel. Az átutalási megbízásokban a hadifoglyok neve, katonai rendfokozata és jelenlegi tartózkodási helye magyar betűkkel írva, pontosan feljuttatandó. Minden ezirányu egyéb felvilágosítással is szívesen állunk rendelkezésre. Magyar Általános Hitelbank (Budapest, V., Dorottya-u. 5.)

E szerint tehát úgy a Muraszombati Takarékpénztár, mint a Mezőgazdasági

Bank szívesen közvetíti a távirati pénz küldést. Egyébként ez ügyben is készséges felvilágosítással szolgál a muraszombati Vörös Kereszt titkári hivatala.

— **Adományok a sebesülteknek.** Szlepec János eszperes emberszerető buzgalommal ápolja a Muraszombati kerület sebesültek ügyét. Lelke buzgalma adakozásra bírta a járás hazafias népsé s ime már egy esztendőn át folyton jutott az ő bőséges élesekamarájából az itt ápolat sebesülteknek. Legutóbb a következő adományok gyűltek be hozzá:

»Novine« c. hetilap gyűjtése 300 K, Zsóks Mátyás Muraszentes 4 pint tej, 3 1/2 l. tejfel, 20 drb tojás, Magies József kenyérliszt, Fliszár Antal egy cipő kenyér, sajt, 19 szivar, Batványfalváról 8 K 80 f. Czúguth István 3 kg. buza liszt, 3 kg. kása, 4 kg. kukoricaliszt, Csergöli Péter 1 zsák burgonya, 7 kg. bab, 13 tojás, Marics Mihály 10 K, Muraszentesrol 1 pint alu, Behek és Mátyás István Korong 5 l. tej, Mátyás Matild 4 l. tej, Benák István 6 l. tej, 2 l. tejfel, Wadovits Rezső 2 cipő kenyér, 1 zsák burgonya, 1 zsák zöldség, id. Klekl József 1 kosár zöldbab, Puska Istvánne 1 kosár alma

— **Az Erzsébet szobor alap és a járási emlékek.** Évekkel ezelőtt lelkes hölgyek gárdája gyűjtést indított egy a Plesa nevű térer felállítandó s Erzsébet királyné emléket hirdető szobor javára. A gyűjtés serényen folyt, pár száz korona össze is gyűlt, azonban az összegyűlt összeg semmire sem elegendő egy szerény emlékmű felállítására se. A háboru által teremtett mostoha viszonyok folytán alig van remény arra, hogy az eszme tetet őlthessen. Most amikor járásunkban nagyarányu mozgalom indult meg arra, hogy a muraszombati járás háboruban elesett hőseinek emléke méltó módon Muraszombati egyik főterén megörökítve legyen, a mozgalom vezetői helyesnek vélték, hogy azon nemeslelkű hölgyeket, akik az Erzsébet szobor gyűjtést eszközölték, felkérjék, hogy az Erzsébet szoborra gyűjtött pénzt bocsásdák a végrehajtó bizottság rendelkezésére, hogy ebből a járási emlékmű alapja lerakhatók legyen. Ugy tudjuk, a kezdeményező lépések már megtörténtek s nem kételkedünk benne, hogy eredményre is fognak vezetni, mert megboldogult dicső királynénk emlékének nem adóhatunk szében, ha nevét és emlékezetét befojlajuk abba a mozgalomba, mely a hazáért hősi halált haltak dicső emléket van hivata megörökíteni.

— **A regiment után.** A regimentet áthelyezték. Két gyermekedélyü fiatal leányka sehogysé birt beletörödni a hadvezetőség rendelkezésébe s mivel a regimentet már visszahozni nem lehetett, egy szép napon otthagyta szülőket, állást, meg léptek s mentek a regiment után. A kemény szívű szülők feljelentették gyermekeiket a rendőrségnél s így hihező, hogy mihamar visszatérnek a dalás leányok...

A szerkesztésért felelős: Dr. Vályi Sándor.

Egy 4 lóerős, Nicholson-féle gyártmányu, jó állapotban levő gözcseplőgépet eladó. T i v a d a r F e r e n c z v a s k e r e s z e d ő Alsólendva.

Horgony-thymol-kenőcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. — 80.

Horgony-Liniment. Capsiol compos.
a **Horgony-Pain-Expeller pótléka.**
Fájdalommentes bedöröszölés hülséknél, rheumánál, köcsörvnyöl stb.
Üvege: kor. — 80, 1.40, 2.—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérsegezésnél és éskópornál.
Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerelhető
Dr. Richter „Az orvosi laboratórium”, címzett, gyógyszerárban, Prága 1, Előbaltalirassza 5.